MAŽŲJŲ KŪRYBOS PRADŽIA – JŲ  PIEŠINIAI 
Tiek tėvams tiek pedagogams besidomintiems vaikų piešimu  skirta Joe-Ann, Graziella Pettinati  knyga ,,Nupiešk man avį“- tai puiki  pažintinė kelionė  į vaikų  piešinių pasaulį. 
Autorės pabrėžia, kad su vaiku bendraujantys žmonės turi išskirtinę galimybę stebėti vaikų spontanišką piešimą, jų saviraišką. Piešimo procesas iš pirmo žvilgsnio gali pasirodyti banalus, tačiau piešiniai, juose slypinti informacija, suteikia galimybę praturtinti santykius su vaiku, geriau pažinti vaiko vidinį pasaulį. Piešti nereikia „ mokėti“ ir piešinys nebūtinai turi būti ,,gražus“. Ką vaikas piešia spontaniškai, atspindi, kas jis yra ir kuo jis gyvena, ir tai savaime yra reikšminga.

Vaikui piešiant, jo pasąmonė perduoda įvairią informaciją, nors pats mažylis apie tai nieko nenutuokia. Todėl kai kurios piešinio ypatybės arba vaiko veiksmai gali atrodyti keisti. Kodėl jis nenaudoja kitų spalvų, tik mėlyną ir juodą? Kodėl jis būtinai nubrėžia juodą brūkšnį lapo viršuje?

Suaugę žmonės turi parodyti pagarbą vaiko piešiniui, nes tai – jo dovana! Nėra nei gražių, nei negražių piešinių. Kiekvieno vaiko piešinys -  unikalus. Reikėtų vengti lyginti vaikų piešinius. Apžiūrėję piešinį, paskatinkite vaiką paaiškinti, ką jis norėjo pavaizduoti: ,,Papasakok man, ką nupiešei.“ Ši frazė – tai raktas, padedantis jums atverti vaiko vidinį pasaulį ir suteikia galimybę gauti asmeninės informacijos.

KAIP PAŽADINTI VAIKŲ NORĄ PIEŠTI?
·   Pasiūlykite didelį, lygų, gerai apšviestą paviršių, popieriaus ir įvairiaspalvių pieštukų.

·   Kaitaliokite piešimo priemonių rūšis bei piešimo paviršius.

·   Atsiliepkite apie piešinį pagarbiai.

·   Jei vaikas piešia ant netinkamo paviršiaus, jo nebauskite, pasakykite, kad ši vieta nėra skirta piešti, paprašykite, kad padėtų nuvalyti.

·   Vaiko akivaizdoje nesižavėkite kito vaiko piešiniu.

·   Atskleiskite kiekviename piešinyje ypatingą bruožą: juokinga, spalvinga, originalu ir t.t.

REKOMENDUOJAMOS PRIEMONĖS PIEŠIMUI 
Patiems mažiausiems geriau piešti pirštais. Pažaisti su įvairiomis tekstūromis labai paprasta naudojant įvairaus tirštumo pudingus, kurių mažylis gali drąsiai paskanauti.  Žaidimai, veikla su smulkiais daiktais – patikimas būdas stiprinti rankų tonusą ir lavinti smulkiąją pirštų motoriką. Vėliau vaikai skatinami piešti vaškinėmis kreidelėmis. Mediniai pieštukai –ideali priemonė, kai vaikas pradeda vis labiau domėtis piešimu. Mažiesiems patrauklūs ir teptukai.

Piešimas – tai puikus būdas išlieti neigiamas emocijas. Negana to, jis gali tapti terapine priemone, jei vaikui pasiūlysime suplėšyti piešinį, jei jame pavaizduota baimė ar pyktis. Įdėmiau pažvelgus į piešinius, atsiranda galimybė praturtinti santykius su vaiku, geriau pažinti vaiko vidinį pasaulį.  Gal pradėję analizuoti vaikų piešinius, patys vėl panorėsite piešti ir iš naujo atrasite šį unikalų  saviraiškos būdą.
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